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Verbale della riunione COM.IT.ES WA 

Lunedi’ 29 settembre alle ore 18.00 

Online via Zoom 

Presenti:   

Dino Vescovo – Presidente  

Emilia La Pegna Lucioli – Vice President 

Salvatore Riggio – Segretario 

Alessandro Vero – Consigliere  

Roberto Scaglione – Consigliere  

Gabriele Monti – Consigliere  

Per il Consolato: Console Dr.  Sergio Federico Nicolaci 

Assenti giustificati: 

Linda D’Ambrosio – Tesoriere 

Belinda Coniglio – Consigliere 

 

1. Apertura Assemblea  

Si procede con l’accertamento del numero legale: 
Presenti n° 6 membri del Comitato, maggioranza soddisfatta.  
Apertura dell’Assemblea ore 18.20 

 

2. Approvazione del Verbale del 28 agosto 2025 
Mozione mossa da Alessandro e sostenuta da Roberto. Verbale approvato con la 
maggioranza.  
 

 



 
 

105 Banksia St, Tuart Hill, Western Australia 6060 Tuart Hill College, Block A Room 120  
e-mail: comites@iinet.net.au      www.comiteswa.com.au               www.facebook.com/ComitesWA/ 
 

3.  Approvazione Preventivo 2026 

Mozione mossa da Gabrile e sostenuta da Emilia. Preventivo approvato all’unanimita’.  

 

4.  Relazione del Tesoriere 

Dino riferisce in nome del Tesoriere che e’ assente. Non ci sono state spese dall’ultima 
riunione quindi sono presenti in cassa ci sono $22.700, compresi $3500 del 3106. In totale, 
per il capitolo 3103 ci sono $19810.23. 

 

5. Comunicazione Consolato 
Il console riferisce che il contributo del comites deve essere valorizzato e propone di 
prendere la parola per introdurre il concorso canoro di musica leggera. Il console propone 
anche di organizzare un altro incontro per parlare e presentare la nuova legge sulla 
riacquisizione della cittadinanza, possibilmente prima di fine anno. Inoltre riferisce i 
seguenti punti: 
- 15 ottobre ospite il giornalista Sebastiano Caputo, che parlera’ de: ‘Il potere della 

diplomazia culturale’; 
- Si sta completando la preparazione del documentario ‘Italian way’ dedicato alle storie 

degli italiani in Western Australia. Questo documentario verra’ presentato durante 
l’Italian film festival e possibilmente in parlamento a Roma prima di fine anno.  

Salvatore puntualizza che la partecipazione ai vari eventi non e’ mai numerosa e quindi 
suggerisce di mandare lettere ‘fisiche’ a parrocchie e club con comunicazioni da esporre in 
bacheca per informare la comunita’. Il console precisa che il sito verra’ aggiornato con tutte 
le informazioni necessarie, e riconosce che volantini e poster possono essere una buona 
soluzione. Roberto ribadisce che e’ importante passare l’informazione ad ogni 
manifestazione promossa dal Comites. 

 

6. Approvazione e determinazione di contributo per progetto “Valorizzazione 
e supporto della Musica Leggera Italiana nella Comunità Italiana in WA in 
collaborazione con concorso canoro "Sound of Italy e Sanremo Giovani 
International". 

In seguito alla comunicazione del consolato riguardante la mancanza di fondi, Dino 
propone di contribuire al progetto con $5000. Salvatore e Emillia suggeriscono di limitare 
il contributo a $3500, come nel 2024. A seguito di una breve discussione si propone un 
contributo di $3500. La mozione e’ mossa da Salvatore e sostenuta da Roberto. Il 
contributo viene approvato con la maggioranza. 
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7. Approvazione e determinazione di contributo per progetto “Le Radici e La 
Cultura Storica della Comunità Italiana nel Western Australia”. 

Alessandro presenta il Progetto del Comites che prevede la celebrazione del Natale come 
tradizione tipica italiana, religiosa e laica, con un evento ospitato dall’Abruzzo Molise club 
il 30 novembre. L’evento prevede il tradizionale pranzo natalizio, seguito da una 
manifestazione teatrale del gruppo di Teatro Italiano di bambini, Stelle Nascenti, musica 
dal vivo e lo chef pasticcere di Birraz che preparera’ e presentera’ la tradizione del 
panettone. A seguito di una lunga discussione si propone di contribuire con $2550. La 
mozione e’ mossa da Emilia e sostenuta da Alessandro. Il contributo e’ approvato 
all’unanimita’.  

 

8. Determinazione ed approvvazione Contributo per la compagnia italiana 
teatrale ITWA 
Richiesto contributo di $1500. La mozione e’ mossa da Alessandro e sostenuta da 
Gabriele. Contributo approvato all’unanimita’.  

 

9. Discussione e riadeguamento sito web e social media Com.It.Es. Eventuale 
riassegnazione ruoli 
Punto rimandato alla prossima riunione 

 

10.  Varie ed eventuali 
 

11. Prossima Riunione 

Data da definire 

 

12. Chiusura Riunione 

Chiusura della riunione alle 19.40 

 

IL Segretario       Il Presidente  

Salvatore Riggio      Dino Vescovo 

 


